

王超刚:让中原美食香飘杭城

□晚报记者 张洪涛 文/图

1 温文尔雅的儒商

正值立冬,北方的天气已经明显转凉,而位于南方腹地的杭州却是温暖宜人。此时,行走在杭州的街道上,与迷人的景色同样吸引人眼球的却是街道边的各色餐馆。如果能在这里看到充满中原特色的餐馆,品尝到地道的家乡菜,估计是每一位来杭州的河南人梦寐以求的事情。

在杭州市西湖区就有一座名为“中原一大碗”的餐厅,无疑让远离家乡的河南人在这里找到了久违的家乡味道。而我们的采访对象王超刚就是这家餐厅的拥有者。

身形偏瘦,留着短发,穿着休闲服……眼前的王超刚,举手投足间无不透出一种儒雅的味道。

就是这样一位外表温文尔雅,具有儒商气质的周口人,在杭州开办了豫庄餐饮管理有限公司。目前,王超刚已经拥有5家主打河南面食的“中原一大碗”餐厅,在南方城市打出了“中原美食”的招牌,不仅吸引着河南人的目光,也让南方人对中原美食刮目相看。

“在杭州有很多来自河南的老乡,他们有的在这里工作、生活,有的在这里求学,还有的在这里做生意、打工,仅仅来杭州跑出租的西华老乡就是一个庞大的群体,他们常年远离家乡,一碗普通的家乡饭能满足他们对自己家乡的思念。”谈起创办“中原一大碗”的初衷,王超刚饶有兴致地说,他和这些在杭州工作的老乡一样,都是从中原地区走出来的,从小喜欢吃面食,于是,就想着开一个店,让身边的这些老乡都能在杭州吃上家乡饭,以解思乡之愁。

杭州,一座因湖著称于世的城市,她怀抱美丽的西湖,背靠清幽的西溪湿地,东临滚滚而去的钱塘江,千百年来,这如痴如醉的美景,吸引着无数的文人骚客前来。

在这里欣赏美景,怎能辜负了美食?如果说美景是一场视觉的盛宴,那么美食则是味蕾的狂欢!人们对美食的向往丝毫不亚于对美景的崇拜。在杭州就有这样一位从中原大地走出的周口人,在美食遍地的南方城市,创办了属于自己的“中原一大碗”品牌,让中原美食走进了杭州的千家万户。

他,就是来自周口市西华县的王超刚。

从一名立志成为画家的豫东少年,到离开家乡远到杭州求学深造的学子,王超刚曾把画画当成毕生努力的方向。可是不安于现状的他,却在杭州艰苦创业,实现了从一位痴心绘画的艺术家到一位成功商人的华丽转身。

11月8日,在杭州市西湖区,“出彩周口人”采访组一行采访到了这位要让中原美食香飘杭州的周口人。

情却促使他放弃安稳的教师工作。一次,王超刚在校园里看到一位年近花甲的老教师,便上前和他闲聊。闲聊得知,这位老教师已经在学校工作了大半辈子,青春和事业全部留在了校园里。

“从他的身上,我仿佛看到了自己的未来!”突然,王超刚意识到自己的未来将会和这位老教师一样,在学校里抱着“铁饭碗”,直至终老。“这不是我想要的生活,外面的世界还很大,我还有梦想,我要去远方实现梦想!”从此,王超刚有了离开家乡到外面的世界去追寻自己梦想的想法。

“你现在已经有安稳的工作,不能再出去了!”面对家人的反对,王超刚没有丝毫犹豫,第二年,他就离开学校,放弃稳定的教师工作,来到位于杭州的中国美术学院继续教育学院,决心在这里实现自己的画家梦。

3 离开家乡到杭州寻梦

中专毕业后,王超刚来到西华县一所中学教书,成为了一名人民教师。可是,埋藏在他内心深处有关画画的梦想,却一直告诉他应该到更远的地方去追寻自己的画家梦。

刚到学校教书,王超刚就担任了数学、美术等几门课程的任课老师。在教学上,王超刚有一套自己的方法,很快得到学生和领导的认可。就在一切按部就班地进行时,一件偶然的事

一些企业做形象设计和宣传彩页。

就这样,凭借着刻苦与努力,经过两年的学习,王超刚顺利毕业。“回西华老家,还是继续在杭州创业?”面对人生的抉择,王超刚选择了后者,他决心要用所学的专业知识,在杭州闯出自己的一片天地。

为了在杭州找到一份适合自己的工作,王超刚接连去不少企业应聘,可最终,他还是决定自主创业,专门为客户提供宣传彩页,收取制作费用。王超刚骑着自行车来到杭州市的一个灯具市场寻找客户,可是商家都不愿意做宣传彩页。就在他饥肠辘辘准备打退堂鼓回去时,一位吴姓老板叫住了他。“你做的宣传彩页需要多少钱?”面对询问,疲惫的王超刚顿时来了精神:“价钱不是问题,保证让您满意。”经过讨价还价,王超刚的第一单生意终于到手,他不仅赚到了钱,设计的产品也得到了客户的认可。

第一单生意让王超刚看到了成功的希望。王超刚经常骑着自行车到杭州当地的一个工业区去寻找客户,几十里的路程让他疲惫不堪,可是为了梦想,他从来没有想过要放弃。面对客户的闭门羹,他多次主动上门服务,最终赢得客户的认可与尊重。

4 梦想在杭城绽放

“命运似乎总爱和人开玩笑,让梦想总是与你擦肩而过。”刚到杭州,王超刚原本想着能在中国美术学院得到专业的美术教育,为日后的美术创作奠定基础。可是当时的中国美术学院继续教育学院只开设了艺术设计专业,这让王超刚不免有些失落,可毕竟能在这样学习到最好的美术课程,有最好的老师指导,王超刚还是决定留下来。

“艺术设计是应用美术的一种,更加实用,主要为企业进行形象设计。”王超刚说,虽然与画家梦有些偏离,可是大方向是一致的,也与美术相关联。

面对高昂的学费,王超刚在生活上不得不省吃俭用,因为和几位老乡在学校外租房子住,每个月的花销也是个不小的数目。为了补贴学习和生活上的支出,王超刚就利用课余时间给

行进中国
精彩故事



王超刚生活照

5 为更多河南老乡服务

凭借着不服输的精神,王超刚在自主创业的道路上执着前行,陆续接到不少大的设计订单,并成立了属于自己的工作室,命名为“意想企划”。正是这段经历,为他今后创办“中原一大碗”品牌奠定了基础。

“在我为企业进行形象设计时,接触到了例如中大集团、农夫山泉等很多知名企业,在为他们服务的同时,也学习到很多先进的经验和经营理念,这为我后来的发展积累了不少经验。”王超刚介绍,2006年,他在多方考察的基础上,在杭州开了第一家主打中原面食的饭店“中原一大碗”。经过几年的发展,王超刚又陆续在杭州开了5家这样的饭店,让更多河南老乡在杭州吃到家乡饭的同时,也让杭州人领略到了中原的饮食文化。

目前,王超刚还担任共青团周口市委驻杭州工作委员会书记。多年来,王超刚在做自己企业的同时,也承担起了更多的社会责任。王超刚介绍,目前在杭州工作生活的周口籍青年有四五十万人,他们在这里生活,难免会遇到这样那样的问题,而共青团周口市委驻杭州工作委员会在维权、就业、子女入学等方面,对在杭州生活工作的周口籍青年,进行力所能及的帮助。目前,已经有千余人得到共青团周口市委驻杭州工作委员会的帮助。

谈到今后的打算,王超刚表示,作为一名周口人,他会把“中原一大碗”这个品牌,在杭州这座美食遍地的南方城市做大做强,让中原美食香飘杭城,让更多的杭州人领略中原美食的魅力。

“从明年开始,我将把绘画作为主要努力的方向。”谈到自己的理想,王超刚表示,“绘画始终是自己的一个梦想。如今,虽然成立了餐饮公司,可是我对于绘画的梦想从来没有放弃过。”



王超刚(左三)与“出彩周口人”采访组合影